
Matematické dovednosti

Množiny – cvičeńı



Mohutnost

Kolik prvk̊u maj́ı následuj́ıćı množiny:

1. {a, b, c , {a, b, c}, {{a}, {b}, {c}}, {a}, {b}, {c}, {{a}}, {c, b, a}},
2. {∅, {∅}, {{∅}}, {}, {{}, {}}},
3. {x , y , z} ∪ {z , y , x} ∪ {x , {y , z}} ∪ {{y} ∪ {z}},
4. {1} ∪ {1, 1} ∪ {1, {1}, 1} ∪ {1, {1, 1}, 1} ∪ {1, {1, {1}, 1}, 1}.



Zápisy množin

Zapǐste

1. množinu druhých mocnin lichých jednociferných p̌rirozených č́ısel,

2. množinu všech trojciferných p̌rirozených č́ısel,

3. množinu celých č́ısel, která dávaj́ı zbytek 1 po děleńı pěti,

4. množinu racionálńıch č́ısel, která lze zapsat ve tvaru s kladným jmenovatelem
menš́ım než 12,

5. množinu reálných č́ısel, pro která je hodnota jejich sinu větč́ı než absolutńı
hodnota cosinu,

6. množinu č́ısel, ktará lze psát jako součet č́ısla z množiny A s č́ıslem z množiny B,

7. množinu prvoč́ısel,

8. množinu p̌rirozených č́ısel, která maj́ı právě ťri (resp. 123) r̊uzné p̌rirozené dělitele.



Sjednoceńı

Jaké prvky obsahuj́ı následuj́ıćı množiny?

1.
⋃10

i=1{j ∈ N : j2 ≤ i},
2.
⋃10

i=1{j ∈ N : j2 < i},
3.
⋃10

i=1{{j ∈ N : j2 ≤ i}},
4.
⋃10

i=1{{j ∈ N : j2 < i}},
5. {

⋃10
i=1{j ∈ N : j2 ≤ i}}.

A co když sjednoceńı nahrad́ıme pr̊uniky?



Potence

Porovnejte následuj́ıćı dvojice množin:

1. 2A\B a 2A \ 2B ,

2. 2A∪B a 2A ∪ 2B ,

3. 2A∩B a 2A ∩ 2B ,

Porovnejte trojici množin {X : X ⊆ N},
⋃

n∈N{X : X ⊆ {1, . . . , n}} a
⋃∞

k=0

(N
k

)
.



Př́ıklady

Necht’ A1,A2, . . . ,An a B1,B2, . . . ,Bn jsou libovolné množiny. Jaký je vztah mezi
množinami:

M1 =
n⋂

i=1

(Ai ∪ Bi ) ,

M2 =

(
n⋂

i=1

Ai

)
∪

(
n⋂

i=1

Bi

)
,

M3 =
n⋂

i=1

 n⋂
j=1

(Ai ∪ Bj)

 .



Množiny

Mějme A ∈ Z, zapǐste
1. Množina R obsahuje trojnásobky všech č́ısel z množiny A.

2. Každé č́ıslo z množiny S je trojnásobkem č́ısla z množiny A.

3. Každé č́ıslo z množiny T je součtem ťŕı č́ısel z množiny A.

4. Každé č́ıslo z množiny U je součtem ťŕı r̊uzných č́ısel z množiny A.

5. Množina V obsahuje všechny součty trojic r̊uzných č́ısel z množiny A.

Určete, jaké vztahy (inkluze) plat́ı mezni množinami R, S ,T ,U,V .



Množiny

Mějme A,B,C ∈ Z, zapǐste
1. množinu všech č́ısel, která jsou součtem nějakého č́ısla z množiny A s č́ıslem z

množiny B,

2. množinu všech č́ısel, která jsou celoč́ıselným násobkem nějakého č́ısla A nebo
nějakého č́ısla z B,

3. množinu všech č́ısel, která jsou celoč́ıselným násobkem nějakého č́ısla A a zároveň
nějakého č́ısla z B

4. množinu všech č́ısel, která jsou součtem nějakého č́ısla A s č́ıslem z B nebo
součtem nějakého č́ısla z A s č́ıslem z C ,

5. množinu všech č́ısel, která jsou součtem nějakého č́ısla z A s č́ıslem z B nebo
součinem nějakého č́ısla z A s č́ıslem z B.



Prvoč́ısla

Necht’ P označuje množinu prvoč́ısel, zapǐste

1. Všechna č́ısla v množině A jsou prvoč́ısla.

2. Každé prvoč́ıslo je obsažené v množině B.

3. Každé č́ıslo v množině C je prvoč́ıslo.

4. Množina D obsahuje nějaké prvoč́ıslo.

5. Množina E neobsahuje žádné prvoč́ıslo.

6. Množina E neobsahuje všechna prvoč́ısla.


